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Ata nº. 016/2014

Sessão Ordinária do dia 28 de Abril de 2014

Aos vinte e oito (28) dias do mês de Abril de 2014, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se
ordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II.
Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen
Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José
Vieira, Josafa Martins Barbosa, Leonardo Tadeu Bortolin, Manoel Messias Cruz Nogueira,
Marli Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da
Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente Vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão
Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno
da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os
nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de
ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da
leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e dois de Abril de 2014. Resultando
APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão
Ordinária do dia vinte e dois de Abril de 2014. Resultando APROVADA. O Presidente
solicitou ao plenário, autorização para inclusão em pauta dos projetos a seguir: Projeto de Lei
nº. 485/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração do Mapa
B02, da Lei Municipal nº 1.000, de 19 de julho de 2007, e dá outras providências. Projeto de
Lei nº. 486/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Inclui novo Projeto/Atividade
na Lei Municipal nº 1.392 de 24 de outubro de 2013, alterada pela Lei Municipal nº 1.407 de
17 de dezembro de 2013, Lei de Diretrizes Orçamentária do Município de Primavera do Leste
MT, para o exercício de 2014, especificamente no Artigo 3º Anexo III e Artigo 4º Anexo IV.
Projeto de Lei nº. 487/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura
na Lei Municipal nº 1.401 de 17 de dezembro de 2013, de Crédito Adicional Especial nos
termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 17 de março de 1964.
Projeto/Atividade Construção do Prédio da Defensoria Pública/Convênio Estado MT. Projeto
de Lei nº. 488/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Inclui novo
Projeto/Atividade na Lei Municipal nº 1.381 de 17 de setembro de 2013 alterado pela Lei
Municipal nº 1.408 de 17 de dezembro de 2013, Plano Plurianual do Município de Primavera
do Leste MT, para o exercício de 2014, especificamente na Secretaria de Administração,
Anexos VII e VIII. Executivo Municipal. Tendo sido efetuado votação simples para inclusão
de cada Projeto de Lei acima exposto aos senhores vereadores, foi aprovada a inclusão na
Pauta desta Sessão os referidos projetos. O Presidente convidou o Vereador Leonardo Tadeu
Bortolin que compusesse a Mesa e procedesse à leitura das correspondências, indicações e
projetos em pauta, como segue: Comunicação Interna n° 004/2014/AL/CONT. Indicação nº.
020/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Implantação de um
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moderno sistema de iluminação pública no lado direito de todo prolongamento da Avenida
São Paulo. Indicação nº. 021/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva.
Assunto: Providencias quanto à homologação do Aeroporto Municipal e implementação de
um novo Aeroporto. Indicação nº. 022/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da
Silva. Assunto: Promover parceria com o Centro de Equoterapia Sela do Saber, tendo em vista
o desenvolvimento biopsicossocial de pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida.
Indicação nº. 008/2014 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Término da
iluminação pública existente na Avenida Cascavel no Bairro Primavera II. Indicação nº.
009/2014 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Viabilizar dois redutores
de velocidade do tipo quebra-molas na Avenida Coxilha nas proximidades do cruzamento
com a Avenida Florianópolis. Indicação nº. 012/2014 de autoria do vereador Neri Domingos
de Souza. Assunto: Indica a necessidade de equipar a quadra esportiva, EMEF Santa
Terezinha, no sentido de capacitá-la como sendo uma quadra Poliesportiva, localizada no
Bairro Tuiuiú. Indicação nº. 013/2014 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza.
Assunto: Indica a necessidade do Executivo encaminhar Projeto de Lei que conceda um
terreno em forma de Comodato para o cultivo de hortifrutigranjeiros a APROLESTE e seus
associados. Indicação nº. 018/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto:
Construção com urgência de um retorno na Avenida Dom Sebastião Figueiredo entre as Ruas
Chicago e Miami, nas proximidades da ACIPLE. Indicação nº. 019/2014 de autoria do
vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Recuperação da pista de treinamento e provas do
Moto Clube Antônio Carlos Ravanello Junior de Primavera do Leste. Indicação nº. 052/2014
de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Pavimentação asfáltica na estrada vicinal
que dá acesso a Chácara Manoel. Indicação nº. 053/2014 de autoria do vereador Volnei
Lorenzzon. Assunto: Implantar junto as Escolas Municipais um projeto que visa à construção
e manutenção de horta escolar. Indicação nº. 054/2014 de autoria do vereador Volnei
Lorenzzon. Assunto: Viabilizar a instalação de placas indicando o Ponto de Parada de Ônibus
em frente a APAE, bem como, realizar a pintura de faixa de pedestre no referido local.
Indicação nº. 055/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Realizar reparos
nas sarjetas da Rua Rio de Janeiro nas mediações da Empresa Forno Lar, bem como,
viabilizar a construção de galerias pluviais ao longo da Rua Lages localizada aos fundos do
Auto Posto 2000. Indicação nº. 056/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto:
Realizar a abertura do canteiro central da Avenida Alagoas na altura da Rua Santa Catarina e
da Rua Mandaguari, visando livrar a passagem de veículos dando acesso aos dois sentidos da
referida Avenida. Projeto de Decreto Legislativo nº. 015/2014 de autoria do vereador Manoel
Messias Cruz Nogueira. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do
Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Aguir Luiz Braga. Projeto de Decreto Legislativo nº.
016/2014 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Concede Título de
“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Mauri
Almeida Rufato. Projeto de Lei nº. 474/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da
Silva. Assunto: Institui o dia 08 de Dezembro como o “Dia Municipal do Colunista Social” e
dá outras providências. Projeto de Lei nº. 475/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva. Assunto: Dispõe sobre a implantação de plano estratégico de segurança, de
avaliação de risco e de evacuação dos edifícios que abrigam instituições de ensino no âmbito
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do município de Primavera do Leste, e da outras providências. Projeto de Lei nº. 480/2014 de
autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal. Assunto: Cria temporariamente duas vagas ao
cargo de Serviços Gerais e uma vaga ao cargo de Vigia, no âmbito do Poder Legislativo.
Projeto de Resolução nº. 002/2014 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal e
coautoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Dispõe sobre a criação,
instalação e denominação do espaço “Sala da Mulher” no âmbito da Câmara Municipal de
Primavera do Leste Estado de Mato Grosso. Projeto de Lei nº. 484/2014 de autoria do
Executivo Municipal. Assunto: Revisão Geral Anual da Remuneração dos Servidores do
Município de Primavera do Leste, referente ao exercício de 2014. Terminada as leituras o
Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador
Antônio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a
palavra o Vereador Josafa Martins Barbosa. (15:25”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. o
vereador comentou sobre a situação difícil que o município vive com relação à segurança e da
visita que os vereadores receberam do Comandante da Polícia Militar colocando as
necessidades de aumento do efetivo policial. Comentou do projeto aprovado pela Casa de
implantação de câmeras de segurança no centro da cidade e da Lei Delegada. Disse que recebe
reclamações e visita aos bairros e locais mencionados da cidade para apurar a veracidade dos
fatos. Discorreu sobre as competências do vereador e sobre o trabalho desenvolvido frente à
comunidade. Comentou de atitudes que o Executivo toma, como a liberação do viaduto na BR
070 e que existem os trâmites legais para cada obra executada. Comentou da parceria que
existe entre os vereadores da Casa e o Executivo Municipal para o desenvolvimento do
município. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Leonardo Tadeu
Bortolin. (25:05”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Parabenizou a diretoria da APAE pela festa do
Milho ocorrida no ultimo sábado com total sucesso de participação da sociedade em prol da
entidade. Comentou do evento de posse da nova diretoria do Sindicato Rural de Primavera do
Leste, parabenizando o trabalho desenvolvido pela diretoria que esteve atuando. Comentou de
indicação de sua autoria apresentada nesta noite. Comentou sobre segurança pública que é a
questão que mais tem sido debatida em todos os níveis da população e da visita feita à Câmara
Municipal do Coronel da Polícia Militar e suas necessidades e melhorias que vão ser
inauguradas por ocasião das comemorações de aniversario da cidade. enalteceu os trabalhos
desenvolvidos pelos Comandos da Polícia Militar. Parabenizou os formandos do curso de
arquitetura da UNIC. Comentou sobre alterações necessárias que vem sendo feitas à Lei
Municipal nº. 1000, qual seja, Plano Diretor de Primavera do Leste. Comentou da necessidade
de atualização de algumas leis municipais e das leis que vem chegando à Casa para inicio
desse processo de atualização. Conclamou a colaboração dos colegas para aprovação do
Projeto de Lei 484, relacionado a remuneração dos servidores públicos de Primavera do Leste.
Foi aparteador pelo vereador Manoel comentando sobre o assunto e que o senhor Prefeito agiu
na possibilidade da administração pública em merecimento dos servidores. O vereador
Leonardo continuou discorrendo sobre o índice apresentado no projeto para os servidores. Foi
aparteado pelo vereador Josafa colocando a importância do Legislativo para o
desenvolvimento dos trabalhos do Executivo. O vereador Leonardo agradeceu e despediu-se.
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Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (39:25”) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. comentou sobre as questões de zoneamento na cidade e que é preciso pensar em uma
cidade para o futuro e não apenas para hoje. comentou sobre as questões de segurança pública
e a visita que fez em companhia do Presidente à cidade de Canoas/RS. Comentou dos tramites
legais que a administração pública precisa obedecer para todas as suas ações e a dificuldade
de ser colocada em prática a Lei Delegada aprovada na Casa no ano passado e o interesse que
o senhor Prefeito manteve nesse assunto e que agora esta em fase de finalização para que
possa ser efetivada. Comentou das inaugurações e obras futuras que serão lançadas nas
festividades de aniversario da cidade. Disse acreditar que Primavera do Leste será a melhor
cidade para se viver. Comentou das diversas viagens que o Prefeito tem feito à Brasília em
busca de recursos para a execução de obras e serviços em Primavera do Leste. Comentou de
irregularidades com aplicação de verbas na administração passada. Foi aparteado pelo
vereador Edegar indagando se o vereador poderia dizer qual foi a verba. O vereador Manoel
disse que na próxima Sessão trará a documentação respectiva sobre essa verba. O vereador
comentou sobre situações na Lagoa e no asfalto feito ali às vésperas das eleições, comentou
sobre ações do senhor Fernandinho em anos passados. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos. (51:30”) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. comentou que enquanto a administração não estiver andando será crítico com as
situações que se apresentem desfavoravelmente à população de Primavera do Leste.
Parabenizou a colocação de câmeras de segurança na cidade. comentou que hoje foi sepultado
um dos pioneiros do município, conhecido como Baixinho Borracheiro. Foi aparteado pelo
vereador Manoel parabenizando o vereador pela lembrança e enalteceu o trabalho que essa
pessoa desenvolveu na cidade. O vereador Antônio continuou comentando sobre a situação de
saúde que esse senhor enfrentou, a necessidade de uma ambulância para o transporte a
Rondonópolis e que o vereador Antônio conseguiu ajuda do Secretário de Saúde para esse
atendimento. Comentou da dificuldade de laser para os jovens hoje em Primavera do Leste.
Foi aparteado pelo vereador Irineu parabenizando o vereador pela lembrança das corridas de
gaiola que existiam em outros tempos na cidade. O vereador comentou das corridas de
motocross que aconteciam na cidade e tudo sempre se arranjava e havia um jeito para
acontecerem respaldados pela administração e que eram eventos que alegravam a população.
Disse de vídeo que possui de atividades de motocross da qual também participou e mais
jovens da cidade e que espaço não é cedido para esses eventos acontecerem na cidade.
Comentou de evento de Kart que acontecia e ruas da cidade eram fechadas e destinadas a
esses eventos em tempos anteriores. Disse que é preciso trabalhar para no futuro existirem
pessoas melhores em nossa cidade. Disse também que levou esses questionamentos ao senhor
Prefeito e ele se prontificou a estudar a causa com carinho para solução do problema. O
vereador falou que não auxilia irregularidades, mas sim incentiva ao esporte. Disse que é
preciso encontrar soluções para essas questões de laser para a juventude que age de forma
ordeira e saudável. Foi aparteado pelo vereador Josafa comentando das dificuldades que
existem para conseguir autorização para realização de eventos na cidade. Foi aparteado pelo
vereador Irineu comentando que um de seus primeiros pedidos feitos ao Prefeito da criação da
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Secretaria de Esportes na cidade. O vereador Antônio continuou comentando que muitas
propostas do crime são disponibilizadas a essa juventude, infelizmente. Parabenizou o Major
Lindberg pelas suas ações no município. Disse que é preciso trazer para a Casa os
adolescentes para saberem que o poder público esta do lado deles. Foi aparteado pelo vereador
Estaniel parabenizando o vereador Antônio pelo trabalho que ele vem desenvolvendo na Casa
e por suas colocações e atitudes e que esse é um assunto de muita importância e que merece
ser colocado para a população e que um local definido para esses eventos de Motocross deve
ser efetivado. O vereador Antônio pediu aos jovens que digam não às drogas e ao crime e se
dediquem a pratica de esportes sempre. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Neri Domingos de Souza. (1:10:45”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou de suas indicações apresentadas nesta noite. Pediu aos vereadores que se unissem e
fizessem uma visita ao primeiro Prefeito de Primavera do Leste, senhor Darnes Cerutti que se
encontra adoentado. Convidou para baile no CTG no próximo sábado e na quarta no
Conviver. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin.
(1:14:15”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. comentou de torneio realizado no Balneário
Baretta em que esteve presente. Comentou do inicio de reforma na pista de caminhada e que
existem lugares que precisam de reformas com urgência. Pediu ao vice-prefeito que olhasse
com carinho para a questão da canoagem no município. Foi aparteado pela vereadora Marli
que lembrou de Ana Sátila. O vereador Paulo disse que é uma atleta que saiu do município e
que esteve conversando com o senhor Hamilton sobre esse esporte. Comentou de indicação de
sua autoria apresentada nesta noite. Comentou das cobranças que recebe sobre a questão da
segurança pública no município e pediu que se unam e dirijam a Cuiabá para pressionar o
TCE, o Estado. O vereador Manoel disse não estar entendendo o pessimismo do vereador e
disse ser extremamente otimista. O vereador Paulo disse que em sua ideia os vereadores
devem ir na frente para demonstrar interesse às autoridades competentes. Pediu que seja
revista a questão do esporte amador na cidade que parece estar regredindo. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (1:21:15”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Iniciou seu discurso lamentando o acidente que vitimou fatalmente o
professor de teologia da FATAD – Faculdade de Teologia da Assembleia de Deus Madureira
do Campo de Primavera do Leste, Genivaldo Bernardes Ferreira, foi  aparteado pelo
Presidente dando pêsames ao vereador Valdecir. Foi aparteado pelo vereador Antônio
comentando que Primavera perdeu um grande homem, deu pêsames. Foi aparteado pelo
vereador Volnei. Que também lamentou deixou seus pêsames para o Vereador Valdecir e a
família do senhor Genivaldo. O vereador Valdecir falou a respeito da segurança do município
e que não consegue entender por que a Lei Delegada não pode existir em Primavera, tendo em
vista que em outros município tem. Foi aparteado pelo vereador Volnei que explicou que o
Prefeito está esperando uma posição do Tribunal de Contas. O vereador Valdecir falou que
participou da posse do novo Presidente do Sindicato, e que participou da palestra ministrada
pelo Presidente do Tribunal de Contas da União, Ministro Augusto Nardes. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (01:29:48”) O vereador deu boa
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noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Iniciou dizendo que o mês de maio será marcado com grandes inaugurações de obras no
Município entre eles o mais importante que é o aumento do salário dos servidores municipais
em dez ponto cinquenta e seis por cento. Para o futuro o Prefeito está avaliando novos ajustes.
Falou também da Expoprima que será um grande evento e que o preço está acessível a todos.
Falou também da questão da segurança no município e que o Presidente convocou o Coronel
Tadeu para estar presente na Casa para uma conversa informal com todos os vereadores e
ouvir quais são as dificuldades que eles vem passando para estar melhorando a segurança.
Falou da implementação de veículos para estarem coibindo a bandidagem. Foi aparteado pelo
vereador Leonardo. Que lembrou da importância do novo prédio onde a sociedade poderá
visualizar as duas jurisdições que são a do Comando Regional e do Quarto Batalhão e
parabenizou o Vice Prefeito Eraldo que foi quem deu a ideia dessa implantação. Falou que
não virão para o município os trinta e cinco policiais que viriam para Primavera após a Copa,
falou da necessidade de implantar a Lei Delegada para melhoria da segurança. Falou das
festividades do fim de semana, da Festa do Milho e o torneio no Flor de Lis. Falou do dia do
Trabalhador. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa
Campos. (01:41:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou falando do problema que vem
ocorrendo na Avenida Babaçu no bairro Buritis, a qual esta havendo trasbordamento de esgoto
e muitos buracos. Falou das inaugurações das obras no dia da comemoração do aniversário de
Primavera. Falou que esta satisfeito com o aumento do salário dos servidores Publico. Foi
aparteado pelo vereador Volnei que falou que é o aumento é pouco, mas que é o inicio e que
com certeza o Prefeito estará melhorando cada ano mais. O vereador Wellington cobrou o
término da iluminação da Avenida Califórnia no Bairro Primavera III e gramado do campo de
futebol também neste bairro. Cobrou também o término do projeto das boca de lobo da
Avenida dos Trabalhadores. Foi aparteado pelo vereador Marcos comentando sobre o assunto.
O vereador Wellington falou que ele e o vereador Leonardo estão correndo atrás para resolver
essa situação. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Ademar Sabadin.
(01:51:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso agradecendo o Secretário de
obras por estar sempre atendendo seus pedidos de imediato e também pela resposta do
Executivo por uma indicação feita por ele onde será construída a Casa do Velório junto ao
novo cemitério. Parabenizou a Presidenta Dilma pela visita a Capital de Mato Grosso onde ela
fez a entrega de seiscentos e trinta e oito casas do Programa Minha Casa Minha Vida e
Primavera receberá quinhentas casas a serem entregues. Falou das verbas liberadas pelo
Governo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de
Oliveira. (01:58:55”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso deixando seus
sentimentos para a família Genivaldo Bernardes Ferreira. Falou da Lei Delegada que em sua
opinião não será a solução de todos os problemas de segurança do município, em sua opinião
deve-se um trabalho de prevenção no sentido de orientação das famílias para reverter esse
quadro através de trabalho orientação e prevenção para que esses jovens sejam bons cidadãos.
Parabenizou a Ana Sátila pela conquista na canoagem na Austrália. Convidou todos os
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vereadores para estarem acompanhando ela e a vereadora Marli numa visita a Escola Nívia
Denardi. Falou que esteve no evento do PRONATEC e achou muito importante esse trabalho
de profissionalização. Falou que esteve em visita aqui em Primavera a Presidente do Conselho
de Defesa dos Direitos das Pessoas com Deficiência Físicas, onde na ocasião ela foi
convidada a ser madrinha do conselho. Falou do aumento do salário dos funcionários públicos
em sua opinião é pouco esse aumento e espera que melhore cada vez mais. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos. (02:12:24”) O vereador deu
boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público
em geral. Iniciou seu discurso falando do sucesso que foi o evento feito pela diretoria da
APAE, de Primavera com a Festa do Milho. Falou que ficou bastante desanimado com o
discurso do Coronel em relação aos policiais que iriam vir a nossa cidade e lamenta que a
criminalidade continuará imperando no Município. Falou também do aumento não tão
significativo do salário dos servidores. Falou que não gosta de fazer comparações no passado
comentou que na gestão passada havia pouco asfalto no município, falou que o fato de
contratação irresponsável fez com que os salários não pudesse ser aumentado o necessário no
ano passado e que o Prefeito era muito perseguido na gestão passada e quando eles pegaram a
Prefeitura havia muitos saldos negativos. Foi aparteado pelo vereador Manoel. Comentou o
assunto. O vereador Edegar falou que quer elogiar a toda a administração do Executivo.
Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Edegar dos
Santos que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim
procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (02:24:28”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Iniciou seu discurso falando de suas indicações falou do trabalho
prestado do ex-presidente do Sindicato Jair Guariento. Falou da indicação do projeto Sela do
Saber para estar ajudando educar crianças rebeldes e com outros problemas que ira atender
pessoas menos favorecidas. Falou também da campanha contra o aborto fez leitura de uma
pesquisa feita por ele em relação o aborto. Falou da reunião com o comandante e que ficou
chateado por que não vem mas os trinta policias depois da Copa e que irá marcar um reunião
com o Prefeito. Foi aparteado pelo vereador Edegar. Comentou o assunto. O vereador Estaniel
continuou discutindo o assunto a respeito de segurança. Falou que a população deve ser mais
participativa na vida política da cidade. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução
dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à
Ordem do Dia. Projeto de Lei nº. 484/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto:
Revisão Geral Anual da Remuneração dos Servidores do Município de Primavera do Leste,
referente ao exercício de 2014. O Presidente esclareceu que o projeto veio em Caráter de
Urgência Especial e colocou esse Caráter de Urgência Especial em discussão dos senhores
vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação
simples dos senhores vereadores, resultando APROVADO o Caráter de Urgência Especial ao
projeto. Ato contínuo o Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e
Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Lei nº. 485/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a
alteração do Mapa B02, da Lei Municipal nº 1.000, de 19 de julho de 2007, e dá outras
providências. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu
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parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 486/2014 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Inclui novo Projeto/Atividade na Lei Municipal nº 1.392 de 24 de outubro de 2013,
alterada pela Lei Municipal nº 1.407 de 17 de dezembro de 2013, Lei de Diretrizes
Orçamentária do Município de Primavera do Leste MT, para o exercício de 2014,
especificamente no Artigo 3º Anexo III e Artigo 4º Anexo IV. O Presidente esclareceu que o
projeto veio em Caráter de Urgência Especial e colocou esse Caráter de Urgência Especial em
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou
em processo de votação simples dos senhores vereadores, resultando APROVADO o Caráter
de Urgência Especial ao projeto. Ato contínuo o Presidente encaminhou o projeto para as
Comissões de Justiça e Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 487/2014 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal nº 1.401 de 17 de dezembro de 2013, de
Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de
17 de março de 1964. Projeto/Atividade Construção do Prédio da Defensoria
Pública/Convênio Estado MT. O Presidente esclareceu que o projeto veio em Caráter de
Urgência Especial e colocou esse Caráter de Urgência Especial em discussão dos senhores
vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação
simples dos senhores vereadores, resultando APROVADO o Caráter de Urgência Especial ao
projeto. Ato contínuo o Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e
Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Lei nº. 488/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Inclui novo
Projeto/Atividade na Lei Municipal nº 1.381 de 17 de setembro de 2013 alterado pela Lei
Municipal nº 1.408 de 17 de dezembro de 2013, Plano Plurianual do Município de Primavera
do Leste MT, para o exercício de 2014, especificamente na Secretaria de Administração,
Anexos VII e VIII. O Presidente esclareceu que o projeto veio em Caráter de Urgência
Especial e colocou esse Caráter de Urgência Especial em discussão dos senhores vereadores.
Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples dos
senhores vereadores, resultando APROVADO o Caráter de Urgência Especial ao projeto. Ato
contínuo o Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e
Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto de
Decreto Legislativo nº. 015/2014 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira.
Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato
Grosso, ao Senhor Aguir Luiz Braga. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de
Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto
Legislativo nº. 016/2014 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto:
Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao
Senhor Mauri Almeida Rufato. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça
e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Resolução nº. 002/2014
de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal e coautoria do vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva. Assunto: Dispõe sobre a criação, instalação e denominação do espaço “Sala da
Mulher” no âmbito da Câmara Municipal de Primavera do Leste Estado de Mato Grosso. O
Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou
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em processo de votação simples, resultando APROVADO pela maioria dos senhores
vereadores, com onze votos favoráveis, três votos contrários (Ademar, Neri e Valdecir),
nenhuma abstenção e nenhuma ausência. Projeto de Lei nº. 480/2014 de autoria da Mesa
Diretora da Câmara Municipal. Assunto: Cria temporariamente duas vagas ao cargo de
Serviços Gerais e uma vaga ao cargo de Vigia, no âmbito do Poder Legislativo. O Presidente
esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em primeira
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou
em segunda discussão. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de
votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº.
474/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Institui o dia 08 de
Dezembro como o “Dia Municipal do Colunista Social” e dá outras providências. O
Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em
primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente
colocou em segunda discussão. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em
processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de
Lei nº. 475/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Dispõe
sobre a implantação de plano estratégico de segurança, de avaliação de risco e de evacuação
dos edifícios que abrigam instituições de ensino no âmbito do município de Primavera do
Leste, e da outras providências. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável
das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo
feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém tendo usado a
palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos
senhores vereadores. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente
passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Antônio Marcos
Carvalho dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da
palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Josafa Martins Barbosa.
(2:57:10“) Colocou ao Presidente que o assunto “segurança pública” vem sendo debatido há
muito tempo pelos vereadores, assim como o assunto do pedágio e que no inicio deste
mandato, associações e entidades cobravam quais seriam as atitudes dos vereadores após a
posse e que agora seria a hora de chamar esse segmento da sociedade para ajudar nas ações e
propostas para a melhoria da segurança em Primavera do Leste. Comentou sobre a Lei
Delegada. Disse ter pensamento positivo que ações virão em breve para solucionar essa
questão e que não é possível contar com o Governo do Estado que parece ter seu
direcionamento de interesses apenas para o evento da Copa em Cuiabá. Usou a palavra o
Vereador Neri Domingos de Souza. (3:01:30“) Comentou sobre seu posicionamento em
voto contrário a instalação da Sala da Mulher na Câmara Municipal e que não tem nada
contra, mas que existem outras prioridades para serem atendidas com relação ao prédio da
Câmara. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. (3:02:40“) Reforçou que é
preciso ver os reparos necessários no prédio da Câmara Municipal. Usou a palavra o
Vereador Valdecir Alventino da Silva. (3:03:10“) Comentou sobre seu posicionamento
contrário em voto para a instalação da Sala da Mulher e concordou que existem prioridades
maiores para reparos na Câmara Municipal. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon.
(3:05:10“) Convidou a todos para a festa popular comemorativa do Dia do Trabalhador na
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Praça de Eventos. Agradeceu convites recebidos. Comentou que tem recebido denúncias do
monopólio do Grupo JBS que estão acabando com os frigoríficos menores e colocou sua
grande preocupação com esse assunto e vai estar conversando com deputados estaduais e
federais de seu partido colocando suas preocupações, pois esta sendo usado dinheiro público e
que são necessárias providencias urgentes sobre essa questão e que ninguém sabe quem é o
dono dessa empresa. Colocou também a necessidade de uma reforma no prédio da Câmara
Municipal e as várias necessidades que o prédio apresenta. Usou a palavra o Vereador
Edegar dos Santos. (3:09:50“) Justificou seu voto favorável à instalação da Sala da Mulher e
também cobrou a reforma urgente do prédio. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva. (3:10:45“) Fez considerações sobre o projeto concebido para a instalação da
Sala da Mulher na Câmara Municipal. Disse que cabe ao Presidente a autonomia de construir
o que quiser desde que dentro das obrigatoriedades legais. Colocou que as reformas
necessárias no prédio da Câmara Municipal serão efetuadas conforme as possibilidades e
dentro da legalidade. Disse que concluirá sua gestão fazendo todo o necessário na Casa.
parabenizou o vereador Volnei em ter levantado o assunto da JBS. Ninguém mais tendo feito
uso da palavra, o Presidente conclamou aos vereadores favoráveis à campanha em defesa da
vida e contra o aborto assinassem o abaixo assinado contra a legalização do aborto. Nada mais
havendo a ser tratado, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para
que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta
Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo
Bergamasco, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Estaniel Pascoal Alves
da Silva. 

Secretária:                                                                              

Presidente: 


